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Общая информация 
Материалы 

• Пряжа: Essentials soft merino Rico Design, 100% меринос, 100 м в 50 г 

• Спицы: №3,5 чулочные (диаметр спиц зависит от вашей плотности вязания),  

• Прочее: трикотажная игла, крючок, маркеры для вязания, бросовая нить 

Плотность вязания 

10 * 10 см – 18 петель на 18 ребер (35 рядов) платочной вязкой после ВТО. 

ВАЖНО Обязательно связать образец и попасть в указанную плотность! Если вы вяжете 

свободно, рекомендую взять спицы на 0.25-0.5 мм тоньше. 

Размерный ряд и расход пряжи 

Размерный ряд 36-37 (38-39, 40-41) размер ноги 

 

Размер 
Расход пряжи 

ОЦ/КЦ 

1 36-37 50/10 г 

 2 38-39 55/10 г 

3 40-41 60/13 г 

 

Выкройка и конструкция 

Тапочки вяжутся поперек платочной  

вязкой укороченными рядами,  

а затем сшиваются  вдоль пятки и по центру 

подошвы 

и обвязываются крючком 
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Техники вязания 

• Открытый набор с помощью бросовой нити и крючка 

• Сшивание полотна платочной вязки швом «петля-в-петлю» 

• Чтение схем 

• Смена пряжи и протяжки:  

Мысок вяжется с частой сменой цвета; не обрезайте нить, кроме указанных мест.  

При смене цвета обвивайте рабочую нить вокруг протягиваемой по часовой стрелке, при 

протягивании пряжи – против часовой стрелки, в каждом ребре (правый край по ЛС). 

• Укороченные ряды – немецкий способ: 

o Довязать лиц. петлями до места поворота и повернуть работу на другую 

сторону 

o Снять последнюю провязанную петлю как изнаночную с нитью перед работой ̆

o Перевести рабочую нить за работу поверх правой̆ спицы и плотно натянуть. 

При этом на правой̆ спице вытянется сдвоенная петля (СП) 

o В следующем ряду провязывать СП лицевой как одну петлю 

 

 

Сокращения 

кр. – кромочная петля: входят в общее число петель, 
провязываются следующим образом – первая петля 
снимается, последняя вяжется изнаночной 

КЦ – контрастный цвет 

лиц. – лицевая петля 

ОЦ – основной цвет 

п. – петля (-и) 

СП – сдвоенная петля (при вязании УР) 

стр. – страница 

УР – укороченный ряд 
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Описание 
ВАЖНО Перед началом работы прочтите всю инструкцию до конца! 

Начало работы (для всех размеров) 

Расчетная часть 

• снимаем размеры, необходимые вам в расчетах (см. схему ниже) 

• вяжем образец из выбранной пряжи 10*10 см платочной вязкой. 

• определяем плотность по петлям и рядам в 1 см. 

 

А – общая длина стопы 

Б – прямой участок от пятки до основания мизинца по внешней стороне 

С – мысок, измеряется по внешней стороне, примерно так, как показано на рисунке. 

Д – высота пятки 

 

Выполнить вычисления, чтобы узнать количество ребер и петель для каждой 

детали нашего изделия 

Пример: 

Высота тапочка Д = 10 см*1,8 п = 18 петель 

Длина прямого участка Б = 16 см * 1,8 ребра = 29 ребер. 

От этого числа отнимаем 10% для отрицательной свободы облегания.  

29-10%=26 ребер. 

Длина мыска по внешнему краю С = 22 см * 1,8 ребра = 38 ребер 

 

Далее вычислить сколько клиньев укороченными рядами нужно провязать за 40 ребер.  

Клин состоит из 8 ребер в широкой части и 2 в узкой. 

 

Находим общее число клиньев 40:8=5 клиньев. Если число дробное, округляем до целого 

числа.  
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Итого 5 клиньев потребуется провязать в части С. 

 

Важно: изделие хорошо тянется за счет пластичности платочной вязки и, выполняя замеры и 

вычисления, отнимите 10% от общей длины стопы для отрицательной свободы облегания. 

Если потребуется округлить одно из значений, то лучше это сделать в меньшую сторону. 

Иначе тапочки могут получиться слишком свободными и придется перевязывать. 

 

Описание работы 

На спицы №3,5 (основные) набрать 20 (20, 22) петли открытым набором с помощью крючка 

на дополнительную нить. Кромочные уже включены в это количество петель.  

Установочный ряд основным цветом провязать лицевыми.  

Далее вязать 2 укороченных ряда: 

 

Первый ук. ряд: кр., 15 (15, 16) лиц., перевернуть вязание, 

вытянуть СП, 11 (11, 12) лиц, перевернуть вязание, 

Второй ук. ряд: вытянуть СП, 10 (10, 11) лиц., перевернуть вязание, 

вытянуть СП, 9 (9, 10) лиц., перевернуть вязание, вытянуть СП и довязать ряд до конца. 

 

Продолжить поворотными рядами 26 (27, 30) рёбер платочной вязкой или 52 (54, 60) рядов 

всегда лицевыми. Сменить ОЦ на КЦ и приступить к вязанию мыска по схеме (см. стр.6) 

Всего будет провязано 5 (5, 6) раппортов. 

Обрезать нить КЦ и нитью ОЦ продолжить вязать поворотными рядами еще 26 (27, 30) рёбер 

платочной вязкой или 52 (54, 60) рядов всегда лицевыми.  

Далее вязать 2 укороченных ряда: 

 

Первый ук. ряд: кр., 15 (15, 16) лиц., перевернуть вязание, 

вытянуть СП, 11 (11, 12) лиц, перевернуть вязание, 

Второй ук. ряд: вытянуть СП, 10 (10, 11) лиц., перевернуть вязание, 

вытянуть СП, 9 (9, 10) лиц., перевернуть вязание, вытянуть СП и довязать ряд до конца. 

Нить оставить в конце ряда. 
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Мысок : схема вязания и словесное описание 

 

← Ряд1 [ОЦ]: (кр), (лиц) x 18, (кр)   

→ Ряд2 [ОЦ]: (кр), (лиц) x 18, (кр)   

← Ряд3 [КЦ]: (кр), (лиц) x 18, (перевернуть вязание с ЛС на ИС)   

→ Ряд4 [КЦ]: (вытянуть СП), (лиц) x 17, (кр)   

← Ряд5 [ОЦ]: (кр), (лиц) x 16, (перевернуть вязание с ЛС на ИС) 

→ Ряд6 [ОЦ]: (вытянуть сдвоенную петлю), (лиц) x 15, (кр)   

← Ряд7 [КЦ]: (кр), (лиц) x 14, (перевернуть вязание с ЛС на ИС)  

→ Ряд8 [КЦ]: (вытянуть сдвоенную петлю), (лиц) x 13, (кр)   

← Ряд9 [КЦ]: (кр), (лиц) x 13, (перевернуть вязание с ЛС на ИС) 

→ Ряд10 [КЦ]: (вытянуть сдвоенную петлю), (лиц) x 12, (кр)   

← Ряд11 [ОЦ]: (кр), (лиц) x 15, (перевернуть вязание с ЛС на ИС) 

→ Ряд12 [ОЦ]: (вытянуть сдвоенную петлю), (лиц) x 14, (кр)   

← Ряд13 [КЦ]: (кр), (лиц) x 17, (перевернуть вязание с ЛС на ИС)  

→ Ряд14 [КЦ]: (вытянуть сдвоенную петлю), (лиц) x 16, (кр)   

← Ряд15 [ОЦ]: (кр), (лиц) x 18, (кр)   

→ Ряд16 [ОЦ]: (кр), (лиц) x 18, (кр)   

 

 



7 

 

 

Обработка тапочек 

Замыкание детали 

Деталь завершена, далее необходимо удалить доп. нить с наборного края и сшить открытые 

петли первого и последнего ряда швом «петля в петлю».  

 

Ссылка на видео 

После сшивания последних петель, повернуть деталь на 90 градусов вправо так, чтобы перед 

вами оказались два края подошвы. Сшить их между собой также трикотажным швом петля в 

петлю за передние кромочные с каждой стороны. Так получится плоский шов, который не 

будет доставлять дискомфорта при ходьбе. 

 

Последние 3(4, 4.5) см не сшивать, а продеть иглу с нитью через все оставшиеся кромочные 

и туго стянуть оставшиеся петли в пучок. 

https://www.youtube.com/watch?v=r1PjCmjGfAw
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Нить хорошо закрепить, чтобы пучок не разошелся, можно прошить петли дважды.  

Тоже самое повторите с верхней частью мыска, нужно собрать вместе все кромочные петли 

клиньев, связанных укороченными рядами и крепко стянуть в пучок. Закрепить нить, 

спрятать кончики. 

 

Обвязка внешнего края изделия 

Нитью контрастного цвета нитью обвязать внешний край вашего изделия цепочкой крючком. 

Можно выполнить обвязку как с внешней, так и с внутренней стороны. Связать крючком 

шишечку на 5 петель и прикрепить ее в центр стянутых петель.  

Завершение работы 

Заправить все кончики и провести ВТО. Тапочки готовы, носите с удовольствием! 
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